

再次吸毒被抓 他错过母亲最后一面

从小到大都是佼佼者，人生因吸毒跌落谷底

山东八三石墨新材料厂

戒毒所
的故事

□记者 李培乐 通讯员 徐伟

王杰(化名)出身于军人世家,自幼学习出众、礼貌懂事,是人见人爱的好孩子。大学毕业后,王杰成为当地旅游度假区管理委员会的一名公务员,事业顺利、家庭和睦,然而吸毒后,曾经拥有的一切荡然无存,他成了一名彻头彻尾的瘾君子。

毕业于名牌大学

上世纪七十年代初,王杰出生在一个军人家庭,爷爷是革命烈士,父亲是作战部队的团长,王杰从小在部队大院长大,有良好的家教。从小学到高中,一直是父母眼里的乖宝宝,老师眼中的三好学生,学习成绩非常优秀,高中时更是重点班的尖子生。

由于从小到大身边都是军人的身影,王杰心中自然也就有了军人情结,高中毕业后王杰坚决要求参军。父母听到其这个决定是犹豫的,毕竟家里都是军人,从情结上希望后继有人。但是,考虑到孩子学习非常好,父母还是希望他能够顺利考进大学。

不过,王杰意志很坚决,父母万般无奈下便同意了王杰的要求,

条件是王杰必须从部队考军校。1989年3月,王杰顺利入伍,去了最艰苦的野战部队,其间因表现突出立了功。圆了军人梦,服役期满后,王杰回到家乡,在家人劝说下,在家复习一年重新参加高考,考进了天津的一所名牌大学。大学毕业后,父亲已经转业到地方,做了工商局局长,母亲也是当地聚氨酯厂厂长,王杰则进了旅游度假区管理委员会。

四年赚下200多万

由于工作比较清闲,王杰又不是一个安于现状的人,便建了一个百亩园林基地,承包了三个绿化招标段,四年间挣下了两百多万的家业,并买了两处房产和车子,生活过得顺风顺水。

然而,也就在这时,王杰的噩梦开始了。由于手里有几个闲钱,每天和一群狐朋狗友吃喝玩乐,穿梭于各种娱乐场所,父母和妻子多次劝说,而王杰却无动于衷,继续花天酒地。一次酒宴结束后,朋友拿出一包粉末状的东西对他说:“杰哥,试试这个吧,醒酒很快的。”王杰当时就意识到那东西是毒品了,朋友又说:“现在社会上有头有脸的人,哪个不玩这东西,没事的。”

经不住朋友的劝说,王杰迈出了后悔终生的一步,自此之后便一发不可收拾,整日与一帮毒友混在一起,声色犬马,昏天黑地,生意无心打理,直至园林基地



戒毒人员在接受教育。

记者 李培乐 摄

被卖掉。

每天为了吸毒对妻子撒谎,几天几夜不回家,妻子在劝说无果的情况下和王杰离了婚,而王杰一点也没有因为离婚事件而吸取到教训,反而认为这下好了,终于没人在他面前唠叨了。

谎称要东山再起骗父母钱

然而,天网恢恢,疏而不漏,在一次潇洒过后,王杰被公安机关抓获,父母怎么也没有想到儿子会吸毒,他们想不到这么优秀的儿子会做出这种事情。在父母的教育下,王杰痛定思痛,决心戒毒,远离那帮毒友。

及,都用异样的眼光来看他。而王杰也彻底沉沦,自暴自弃。父亲得了脑血栓,生活只能半自理;母亲整日提心吊胆,操心上火,检查出肝癌晚期,当医生告诉他说:“你母亲大概还能有半年的时间。”王杰至此才知道,毒品让他这个家已经支离破碎了,但他仍然没有清醒,没有悔改,依然在迷茫的黑夜里苟延。

永远见不到母亲了

毒品让王杰一次次丧失着人格的尊严,一次次超越着良知的底线,一步步迈向罪恶的深渊。在医院陪伴母亲两天两夜后,王杰去毒友处吸毒,又一次被公安机关抓获,被送到了戒毒所强制戒毒。

到戒毒所后,王杰在队长苦口婆心的耐心教诲下,内心的阴霾渐渐散去。他找回了泯灭的良知,通过规范系统的教育矫治,一遍遍洗涤着王杰的内心。

母亲临终时,王杰在戒毒所,不在母亲身边,王杰为自己的过错,背负着一个不孝儿子的骂名。“假如还有机会能见到母亲,我一定会做一个好儿子,尽自己的孝道。”然而,这一切永远都是假如了。对于未来,王杰表示,戒毒所是人生一个新的起点,希望从这里走出去后,能够做一名戒毒志愿者,用自己不堪回首的经历,去警醒、感化那些依然身处迷茫中的灵魂。

城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽



文明出行



搀扶老人



孝敬父母



保护环境